

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1979. augusztus 19.

bb. 1. a szerkesztőségek figyelmébe!

bam il kz

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsájtjuk román párt mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter beszédét, amely 1979. augusztus 19-én - vasárnap - ráckevei, pest megye kiemelt alkotmány napi ünnepségén hangzik el. keretét később adunk. a beszéd feloldásig embargós!

x x x

beszédének bevezető részében méltatta a 30 esztendeje törvényesen emelkedett alkotmány jelentőségét, majd a ma feladatairól szólott. egyebek között arról, melyek a legfontosabb tényezők az v. ötéves terv teljesítésében, az elért eredmények megőrzésében és az életszínvonal fokozatos fejlesztésében. a magyar mezőgazdaság jelentőségéről szólva azt hangsúlyozta, hogy agrártermelésünk szerepe megnőtt, exportbevételeink minden 4. forintja a mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek kiviteléből származik.  
/folyt.köv./

- 1 -

9.45/il

12.10/100

bb. 1./romány ...1. folyt./il

- nem mindegy tehát, - mondotta román párt -, hogy milyen árut termelünk, s az sem, hogy mennyiért! agrártermelésünk az év minden napján - átlagosan számítva - csaknem 200 millió forint értékű anyagot és eszközt használ fel. egy százaléknyi veszteség értéke is napi 2 millió forint. hasonló a helyzet a napon-ta majdnem 300 millió forint értékű termékkibocsátásnál. nem mindegy, hogy a termékek hány százaléka első osztályú, illetve csökkent értékű. ezek a mutatók mind az anyagráfordításnál, mind a termékkibocsátásnál a továbbiakban szigorubbak lesznek. arra törekszünk, hogy a mezőgazdasági termelésben is az eddiginél nagyobb szerepet kapjon az egyszerű takarékoság, növekedjék a hatékonyság, a termelési szerkezet pedig jobban igazodjék az üzemek tényleges adottságaihoz.

- terveink megvalósításában, gondjaink megoldásában van mire építenünk, ezt bizonyítják az ideiglenes tapasztalatai is. köz tudott, hogy a kalászos gabona fejlődéséhez az őszi és a tavaszi időjárás egyaránt kedvezőtlen volt. az öt hétig tartó aszály és a korai kánikula a kalászos gabonákat, de különösen a búzát nagyon megviselte. ebben a nehéz, embert próbáló helyzetben a mezőgazdasági nagyüzemek és a munkában érintett ellátó-, szolgáltató- és felvásárló vállalatok jól helytálltak. az előrelátó, összehangolt, teryszerű munka eredményeként megtermeltük és minimális szemvesztéssel betakarítottuk az ország kenyerét. a párt és a kormány nevében e helyről is megköszönöm pest megye és az egész ország szövetségi parasztságának, az állami gazdaságok dolgozóinak és az őket segítő százezreknek a jól szervezett, eredményes munkát.

- néhány hét múlva új gazdasági év kezdődik a mezőgazdaságban. eredményeinek megalapozása nagymértékben függ a soron lévő munkák jó minőségű elvégzésétől. ezen az őszi feladataink - még kedvező időjárás esetén is - a nyári munkáknál jóval nagyobb erőfeszítést kívánnak. egyszerre öröm és gond az, hogy az őszi érésű növények többségéből a mai megítélésünk szerint a tervezettnél nagyobb termésre számíthatunk. el kell vetnünk ugyanannyi őszi vetést is, mint tavaly. a megsokasodott tennivalókat nagyüzemeinknek csökkenő létszámmal kell megoldaniuk, mégpedig úgy, hogy a munka termelékenység számottevően javuljon. munkánkban jobban kell hasznosítanunk mindazt amit szinte készen kapunk a természettől és amivel elődeink okosan éltek és bántak. nem mondhatunk le a talajerő utánpótlás hagyományos, időnként lebecsült módjairól, a melléktermékek és a rét, legelők hasznosításáról és közös érdekünk az is, hogy jobban kihasználjuk a kistermelésben rejlő lehetőségeket./mt/

-.-

- 2 -

9.50/il

12.15  
pa

bb. 2.a szerkesztőségek figyelmébe!

st il kz

1979. augusztus 19.

biszkú béla beszéde

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk biszkú bélának, az mszmp politikai bizottsága tagjának ünnepi beszédét, amely augusztus 19-én, vasárnap, a miskolci alkotmány napi nagygyűlésen hangzik el. keretet később adunk. a beszéd feloldásig embargós!

x x x

beszédének bevezető részében biszkú béla az alkotmány jelentőségét méltatta és szocialista építőmunkánk kérdéseivel foglalkozott, majd a következőket mondotta:

- a külgazdasági viszonyok változásai még az eddiginél is parancsolóbban szükségessé teszik, hogy szorosabban vonjuk gazdasági együttműködésünket a kölcsönös gazdasági segítség tanácsában részvevő országokkal. problémáink megoldásában fontos támasztékunk a kgst keretében továbbfejlesztendő munkamegosztás, a tagországok kölcsönös tervegyeztetése, a műszaki színvonal emelkedését és az áruk versenyképességét előmozdító, fejlettebb együttműködés.

- szocialista építőmunkánk nemzetközi feltételei változatlanok. a mostani időszakban nem rosszak a tőkés világgal való nemzetközi együttműködésünk lehetőségei. a hidegháborús köröknek nem sikerült elérniük, hogy megszakadjon az enyhülés folyamata. az a tény, hogy a szovjetunió megegyezésre törekvő állhatatosságának eredményeként az egyesült államok végül is aláírta a második salt-szerződést - bár még nem hagyta jóvá a szenátus - a békeszerződés sikere. remény van rá, hogy e szerződés ratifikálása után további fegyverkorlátozásokról is tárgyalnak.

- a világ régi válságócái közül a közel-keleten még mindig feszültséggel terhes a helyzet. az egyesült államok konokul ragaszkodik a térséghez fűződő, önző stratégiai érdekeihez, és semmibe veszi, hogy a palesztin nép, hazájából elűzve, földönfutóként kénytelen élni. az ázsiai térségben viszont kína hegemonista politikája teremt súlyos feszültségeket. kína agressziót követett el a szocialista vietnam ellen és további agresszióval fenyegetőzik.  
/folyt.köv./

- 3 -

12.10  
pa

bb. 2./biszku .... folyt./il

ez az imperialista agressziótól oly sokat szenvedett ország, csakugy mint laosz és kambodzsa népe hősiesen ellenáll a kínai nyomásnak és kész megvédeni hazáját a kínai beto<sup>l</sup>lakodóktól. vietnam, laosz és kambodzsa népe a mi szolidaritásunkra is számíthat önvédelmi harcában.

- világméretekben tovább folyik az antiimperialista harc, jelezvén, hogy a népeknek elégük van az amerikaiakat gátlástalanul kiszolgáló diktátorokból és bábrendszereikből. Legutóbb az amerikai kontinensen, nicaragua népe ragadott fegyvert, leverte és elkergette somoza diktátort, annak ellenére, hogy az egyesült államok a legutolsó pillanatig mindent elkövetett, hogy megmentse somoza rendszerét. a világ népeinek sorában a mi népünk is antiimperialista szolidaritással támogatja a forradalomban megújított nicaraguát, amelynek népe kivívta szabadságát és függetlenségét.

- pártunk, kormányunk az egész dolgozó magyar nép egyetértésével folytatja eddigi külpolitikáját. ennek legfőbb vonása az, hogy erősítjük baráti szövetségünket és együttműködésünket a szovjetunióval, más szocialista országokkal és tovább építjük az összefogást valamennyi békeszerető, haladó erővel. ugyanakkor mindent elkövetünk az enyhülés, a békés egymás mellett élés, a nemzetközi együttműködés politikájának megszilárdításáért és fejlesztéséért./mti/

-. -

bb. 3. megnyílt a szövetkezeti szakemberek országos találkozója  
han il st 1979. augusztus 19.

a „pannónia 79., szövetkezetpolitikai találkozó szombaton nyílt meg a siklósi vár kongresszusi termében. a szövetkezeti szakemberek országos fórumát ebben az évben tizedik alkalommal rendezték meg az országos szövetkezeti tanács védnökségével. a tanácskozás első napján czégeny józsefnek, a megyei pártbizottság titkárnak megnyitóját után dr. biró ferenc, az országos tervhivatal elnökhelyettese tartott bevezető előadást a mezőgazdaság versenyképességének kérdéseiről.

a három nagy szövetkezeti ágazat, az ipari, mezőgazdasági és fogyasztási szövetkezetek több mint száz vezető szakembere augusztus 31-ig tanácskozik a mozgalom időszerű kérdéseiről. a találkozón tíz előadás hangzik el, s az egyes témákról konzultációkat, kerekasztal-beszélgetéseket és vitaesteket tartanak. emellett gyakorlati bemutatók egészítik ki a szövetkezetpolitikai találkozó programját./mti/

-. -

- 4 -

12.15/11

bb. 5. ünnepi nagygyűlés ráckeveén /romány pál/

bam st il st

1979. augusztus 19.

pest megye, a ráckevei járás és csepel-sziget ipari munkásai, termelőség-szövetkezeti dolgozói ünnepi nagygyűlést tartottak vasárnap ráckeveén a tókertr parkerdőben az alkotmány törvénybe iktatásának 30. évfordulója alkalmából. a himnusz elhangzása után raffai béla, a ráckevei járási hivatal elnöke nyitotta meg a gyűlést, majd román pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter mondott ünnepi beszédet.

/romány pál beszédét mai bb. 1. számú kiadásunkban közöltük. az embargót feloldjuk és egyben a beszéd szövegére az alábbi javítást adjuk:

a 2. bekezdés negyedik sorától a helyes szöveg a következő:

„...forint értékű anyagot és eszközt használ fel. hasonló a helyzet a naponta majdnem 300 millió forint értékű termék kibocsátásnál. nem mindegy, hogy a termékek hány százaléka első osztályú, illetve csökkent értékű. ezek a követelmények mind az anyagráfordításnál...//

a miniszter ezután átadta a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium termelési nagydíját a duna-tisza közén legjobban gazdálkodó dunavarsányi „petőfi, termelőség-szövetkezet elnökének, tresser pálnak. az ünnepség a szózat hangjaival ért véget.

a résztvevők népes serege a gyűlés után megtekintette a környékbeli nemzetiségi együttesek műsorát. sokan keresték fel a ráckevei járás közös gazdaságainak termékeiből rendezett kiállítást, valamint a játékkiállítást és vásárt./mti/

-. -

bb. 4. ötezer pecsenyebarány görögországba

cser il st

1979. augusztus 19.

hat vagont raktak meg a lajta-hansági állami gazdaságban tenyésztett pecsenyebarányokkal vasárnap a mosonmagyaróvári vasútállomáson. az ötezer - 25-35 kilós átlagsúlyú-barányból álló szállítmányt görögországba indították. a gazdaság, az ország egyik legnagyobb bárány exportőre. az idén már több mint 20 ezer bárányt szállított külföldre./mti/

-. -

- 5 -

12.15/11

12.15/11

bb. 6. időjárásjelentés

il st

1979. augusztus 19.

☉ meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben

ismétlődő eső, zápor

északkelet-európa fölött egy több száz kilométer széles nyugodt időjárású zóna található. hatása a skandináv félszigetre és a szovjetunió európai területének majdnem egészére kiterjed. azokon a vidékeken hajnalban ugyan többfelé párák és levegő, napközben azonban sok a napsütés, s a hőmérséklet csúcserő értéke 25 fok közelében jár. igen változékony az idő ugyanakkor a száraz föld más területén. a brit szigeteken óceáni léghullámok okoznak időnként erős felhősödést, esőt, de még az alpok és kárpátok vidéke fölé is eljutott a nedves levegő. itt, utánpótlásától egyelőre elszakadva, enyhébb, mediterrán léghullámokkal keveredik, s emiatt sokfelé esik az eső, zápor, sőt zivatarok is vannak. a két, eltérő tulajdonságú levegő keveredése irányítja hazánk időjárását is.

szombaton a reggeli órákban érte el a kárpát medencét a felhő- és csapadékzóna délkelet felől, s emiatt egyre több helyen nőtt meg a felhőzet. az ország északnyugati felében még 10, 13 órán át sütött a nap, a tiszántulon ugyanakkor és a duna-tisza közén sokfelé volt eső, zápor. a vasárnap reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadékyom és 5 mm között volt. a hőmérséklet csúcserő értéke északnyugaton még elérte a 22, 26 fokot, a már felhősebb helyeken azonban csak 17, 22 fokot mértek. hajnalra 10, 16 fokig hűlt le a levegő. délelőtti fokozatosan mindenütt megnőtt a felhőzet és elsősorban az ország déli vidékein volt sokfelé ismétlődő eső, zápor. a hőmérséklet 11 órára is csak 16, 21 fokig emelkedett. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 19,3 fok volt, a százéves átlagnál 1,3 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 mb /756 mm/, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

tulnyomóan borult idő, sokfelé ismétlődő esővel, záporral, zivatarral. időnként élénk keleties, a dunántulon északira forduló és megerősödő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11, 16, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 16, 21 fok között.

a duna vizállása budapestnél 254 cm, 19,0 fok./mti/

-. -

- 6 -

12.20/11

13.15

bb. 7. nagygyűlés miskolcon az alkotmány ünnepe alkalmából /biszku béla/

hag st il st

1979. augusztus 19.

ünnepi nagygyűlést tartottak vasárnap miskolcon a csanik-völgyben lévő majális parkban, az alkotmány évfordulója alkalmából. a gyűlés mintegy 25 ezer résztvevője között ott voltak a miskolci nagyüzemek dolgozói, a város lakosai, valamint a megye más városaiból és községeiből érkezettek. jelen volt dr. bodnár ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára és dr. ladányi józsef, a megyei tanács elnöke. az ünnepségen, amely egyben a harmadik borsodi barátságfesztivál megnyitója is volt bolgár, csehszlovák, lengyel, ndk-beli és szovjet testvérmegyei küldöttségek is részt vettek.

a megjelenteket amrisko gusztáv, a megyei népfrent bizottság titkára köszöntötte, majd biszku béla, az mszp politikai bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet.

/ biszku béla beszédét mai bb. 2. számú kiadásunkban közöltük, az embargót feloldjuk! /

biszku béla beszédének elhangzása után gerhard müller, a német szocialista egységpart neubrandenburg megyei bizottságának titkára, a barátságfesztiválon résztvevő ndk küldöttség vezetője szólalt fel.

a nagygyűlés befejezéseként a hernádnémeti termelőszövetkezet elnöke, nyeső istván új buzából sütött kenyeret nyújtott át a politikai bizottság tagjának.

ezt követően ünnepi műsort adott a barátság fesztiválon résztvevő neubrandenburgi, vologdai, katowicei és kassai művészeti együttes, majd a majális parkban egész napon át tartó népiünnepély kezdődött. /mti/

-. -

- 7 -

13.40/11

15.40  
PZ

bb. 8. bucsu buzsákon

káp il st

1979. augusztus 19.

buzsákon vasárnap megkezdődött a hagyományos alkotmány-napi bucsu. a népművészetéről híres somogyi község lakóit és a két napos vigságra érkezett hazai és külföldi vendégeket reggel zenés ébresztő köszöntötte. a falu központjában sátrak sokasága kínálta áruit, az általános iskolában és a sítour tájházban népművészeti kiállítás nyílt, a tájházban árusították is a buzsáki himzéseket. a kicsinyeket bábműsor szórakoztatta, míg a templomban a camerata hungarica együttes adott hangversenyt. a művelődési házban megtartott folklórműsorban a balaton-szentgyörgyi kis-balaton táncegyüttes, a vörsei pávakör, a szőcsényi asszonykórus, a somogysámsóni citerazenekar és asszonykórus, valamint a buzsáki és a pécsi kiszöv népi együttes lépett föl./mti/

-. -

felhasználható: 16 órától!

bb. 9. magyar küldöttség utazott a bécsi ensz-konferenciára

mm il st

1979. augusztus 19.

pál Lénárdnak, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökének vezetésével vasárnap magyar kormányküldöttség utazott Bécsbe, a tudomány és a technika a fejlődés szolgálatában témaju ensz konferenciára./mti/

-. -

felhasználható: 17.00 órától

bb. 10. zászlófelvonás a parlament előtt és a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél

t mir gg il st

1979. augusztus 19.

az alkotmány ünnepének tiszteletére vasárnap az országház előtt, a Kossuth Lajos téren ünnepélyes keretek között, katonai tiszteletadással vonták fel a magyar népköztársaság állami zászlaját.

a parlament előtti téren kürtszó jelezte a katonai előljáró, Farkas Mihály vezérőrnagy, a budapesti helyőrség parancsnokának érkezését, aki meghallgatta a csapatzászlóval felsorakozott diszszázad parancsnokának jelentését és köszöntötte a katonákat.

/folyt. köv./  
15.45/il

- 8 -

16<sup>50</sup>  
16

bb.10./zászlófelvonás .... folyt./il

ezt követően felhangzott a Rákóczi induló, s diszörök kíséretében vitték az Árbócrudhoz, majd a himnusz hangjaira, a diszszázad tiszteletadása közepette felvonták az állami zászlót.

az ünnepi esemény befejezéseként a diszszázad és a zenekar diszmenetben vonult el a zászló előtt, ahol katonák, rendőrök és munkásörök állnak diszörséget.

zászlófelvonási ünnepség volt délután a Gellérthegyen, a felszabadulási emlékműnél is, ahol ugyancsak katonai tiszteletadás mellett vonták fel a magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját./mti/

-. -

bb.11. gyűlésekkel, munkás-paraszt találkozókkal, kulturális és sportrendezvényekkel ünnepeltek országsszerte - újabb létesítményeket adtak át a városokban és a falvakban

ö st/s/pst

1979. augusztus 19.

országsszerte folytatódtak vasárnap az alkotmány évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek, bár a kedvezőtlen időjárás sok helyen megzavarta a tervezett programokat, a szabadtéri rendezvényeket. a nagygyűlések és munkás-paraszt találkozók mellett gazdag volt a nap változatos kulturális és sportprogramokban. igen sok településen avattak az ünnepre elkészült új létesítményeket is.

Szabolcs megye dolgozóinak alkotmány napi nagygyűlését, az alapításának 700. évfordulóját ünneplő nyírbátorban tartották meg. az ugyancsak 700. évfordulójáról megemlékező nyugati határszéli község, Bozsok adott otthont kőszeg és a városkörnyéki települések ünnepi rendezvényeinek. a Zala megyei Nova községben az alkotmány napi falugyűlésen a helyi termelősövetkezet megalakulásának 30. évfordulójáról is megemlékeztek és emléklaplakkal jutalmazták azokat, akik a legtöbbet tették a község fejlődéséért. a Bács megyei Kunbaján, ahol három önkéntes polgári csapat és uttörőszázad segíti a határörök tevékenységét, „kiváló határörökösökké”, avatták.

a Szolnok megyei Kunszentmártonban megnyitották a szövetkezeti fiatalok megyei találkozóját, ennek keretében nagygyűlést, vetélkedőket és sportrendezvényeket tartottak, s kiállítás nyílt meg a járás szövetkezeti mozgalomának fejlődéséről. nagyszabású munkás-paraszt találkozót rendeztek mezőtúron a Hármas-körös és a Berettyó-torkolatánál, a város és a környék üzemi és termelősövetkezeti dolgozóinak részvételével. Tiszajenőn magyar-szovjet baráti találkozóra került sor, amelyre el látogattak a budapesti szovjet kultúra és tudomány házának képviselői.

/folyt. köv./  
16.40/p

-9-

17<sup>10</sup>  
17

bb.11./gyűlésekkel.....folyt/p

a 900. évfordulóját ünneplő dömös községben fuvósok hangversenye, népi táncgyűttek műsora és alkotmány napi vásár fogadta az ide érkezőket. bábolnán, ahol a mezőgazdasági kombinát alapításának 190. évfordulóját ünnepelték, a gazdaság fejlődését bemutató kiállításokat nyitottak meg. a nógrád megyei hollókőn megkezdődtek a „palóc szöttek, elnevezésű kétnapos kulturális rendezvénysorozat eseményei. ennek keretében megnyitották czinke ferenc munkácsy-díjas, érdemes művész grafikai tárlatát, valamint a palóc népművészeti és háziipari szövetkezet vásárlással egybekötött kiállítását. debreceben sok nézőt vonzott a testvérvárosok csapatainak részvételével megrendezett labdarugó alkotmány kupa. a városban rendezett lakótelepi sportnapokon pedig a labdarugás mellett kézilabdában és asztaliteniszben mérték össze erejüket a helyben verbuvált csapatok.

barcsón a móríc zsigmond művelődési központban somogyi, baranyai és jugoszláviából érkezett népi együttesek, énekesek és hangszeres szolisták gálaműsorát rendezték meg az ünnep alkalmából. csurgó nagyközségben ezer fő részvételével rendezték meg a somogy megyei mezőgazdasági, erdészeti és vízügyi dolgozók sportnapját, amelyen a résztvevők hét sportágban mérték össze erejüket. a községi művelődési házban ebből az alkalomból népi együttesek léptek fel, kézimunka kiállítást nyitottak, s a helyi nap-sugár ipari szövetkezet divatbemutatót tartott. a vas megyei körmen-den megtartották a rábán a hagyományos vizikarnevált. a szajki tavaknál került sor a sárvári járás fiataljainak találkozására. a tolna megyei tamásiban folytatódott a látványos folklór program. a hazai és a vendég jugoszláviai népi együttesek délelőtti színes felvonulást tartottak a község utcáin, majd műsort adtak a járási művelődési központ színháztermében.

az ünnepre elkészült új létesítmények sorában a csongrád megyei magyarcsanádon nemzetiségi iskolát avattak, amelyben az új tanév kezdetén mintegy 200 magyar, szerb-horvát és román kisdíák kezdi meg a tanulást. új általános iskolát adtak át budakalászon és a hajdu megyei mikesapcsán is. kétszáz gyermeket befogadó óvodával gazdagodott leninváros, s további új óvodákat adtak át a pest megyei szőlőligeten, a szolnok megyei tiszajenőn, valamint a pest megyei pócsmegyeren. miskolc lakói használatba vehették a város egyik legforgalmasabb pontján, a buza téren elkészült aluljárót.

/folyt köv./

16.48/p

17.10

-10-

bb.11./gyűlésekkel.....2.folyt/p

a vas megyei ikerváron és a somogy megyei porrogon új művelődési otthont, vecsésen és a szolnok megyei vezsényben az idős emberek számára épített napközi otthont adtak át. több településen készültek el új sportlétesítmények. mezőkövesden sporttelepet, biharnagybajomban tornapályát, a hajdu megyei pocsj községben általános iskolai tornatermet adtak át. az ünnepre elkészült klubkönyvtárat avattak a nógrád megyei endrefalván és a pest megyei kisoroziban. paks régi központjában a felújított béke szálló épületében étterem, eszpresszó és ételbár nyílt meg./mti/

.-.

bb.12. honvédelmi nap győrtött - befejeződött az országos ifju gárda szemle

cser/p st

1979. augusztus 19.

a tizedik jubileumi ifju gárda szemle zárónapján, vasárnap látványos honvédelmi bemutatót rendeztek a győri duna parton. a programban a néphadsereg és a rendőrség egységei vettek részt, majd tüzoltó bemutató és a határőrség kutyabemutatója következett. nagy sikert arattak a magyar honvédelmi szövetség modellezői, amatőr rádiósai, buvárai és ejtőernyősei is. a vasárnapi programmal befejeződött az országos ifjugárda szemle, amelyen 19 megye és a főváros legjobb ifjugárdistái vettek részt./mti/

.-.

felhasználható: 19.30 órától

bb. 14. a drezdai filharmónia kórusának hangversenye nyirbátorban

kal il st

1979. augusztus 19.

a nyirbátori zenei napok hangversenysorozata keretében vasárnap a drezdai filharmónia kórusa lépett fel a város műemléktemplomában. az ndk-beli vendégegyüttes a debreceni máv filharmónikus zenekar közreműködésével telemann napszakok című kantátáját és mozart c-dur /koronázási /miséjét adta elő./mti/

.-.

- 11 -

17.10/il

18.10

felhasználható: 19.30 órától

bb. 15. kitüntetések, gálaműsor az országos nemzetiségi fesztiválon

ráb st s il st

1979. augusztus 19.

a 17. országos nemzetiségi fesztivál vasárnapján a város főutcáján rendezett színpompás felvonulással folytatódott. ezen a napon kitüntetések adtak át a korábbi nemzetiségi fesztiválok legjobban szereplő táncgyűjtéseinek és szólistáinak. a nemzetiségi szövetségek képviselői emlékfát ültettek el a tati szabadtéri színpad melletti parkban, majd a résztvevő tiz együttes háromórás gálaműsoron mutatkozott be. a rendező szervek az est bevételeit az ensz gyermekalapjainak javára ajánlották fel.

bb. 13. emléktábla-avatás nyírlugoson

kal st s il st

1979. augusztus 19.

a szabolcs megyei nyírlugoson vasárnap felavatták a község szülőitjének, kosutány tamásnak az emléktábláját és a helyi művelődési házban berendezett emlékszobáját. kosutány tamás a hazai agrokémiai kutatás egyik úttörője volt, aki főként buza-termesztési és műtrágyákkal folytatott kísérleteivel járult hozzá a mezőgazdasági tudomány fejlesztéséhez. /tmti/

-. -

- 12 -

17.15/il

1979

bb. 16. az eső sem mosta el az ünnepi hangulatot - alkotmány-napi vidám zenés műsorok, előadások a fővárosban

t mir gg il st

1979. augusztus 19.

a szinte októbert idéző esős, hideg időjárás ellenére térzenével, népművészeti vásárral, vidám műsorokkal, vetélkedőkkel és bálokkal a fővárosban már vasárnap megkezdődtek az ünnepi mulatságok. délelőtt térzenével köszöntötték a csepeli városközpont környékének lakóit, a halászbástyán pedig - az időnként szemérmelős esőben - a székesfehérvári helyőrség zenekara adott szabadtéri koncertet.

a gazdag programból kedvükre válogathattak a gyerekek és a szórakozni vágyó felnőttek is. a délelőttre tervezett szabadtéri programokat a legtöbb helyen megtartották. a hűvösvölgyi nagyréten több százan nézték végig a nagykovácsi kutyaiskola bemutatóját, az állami bábszínház „jancsi és juliska” előadásának végét azonban már elmosta az eső. különösen nagy sikere volt a kőbányai csajkovszkij parkban és a füredi uti lakótelepen, a rákosfalva parkban megtartott népművészeti kirakodóvásárnak. mindkét helyen a népművészet mesterei - az ország különböző részeiből érkezett fazekasok, faragóművészek, szijgyártó-bőrdíszművesek, kosárfonók, kékfestők, mézeskalácsosok - kínálták - készítették portékáikat. a legtöbb érdeklődőt a csajkovszkij parkban felállított égetőkemence vonzotta, ahol a közönségből verbuválódott alkalmi fazekasok - fedett helyen - maguk korongolták, égették cserép-edényeiket. délután a zuhogó eső előtt a kőbányai kirakodóvásár mesterei és vendégei áttelepültek a patakú istván művelődési ház aulájába. a park helyett bent, a falak között tartották meg a zsámboki népi együttes foklór-előadását, kemény henrik bábműsorát, a vitéz lászlót, s itt adott esti koncertet a generál együttes is.

rákospalotán, a czabán samu téri szabadtéri színpad helyett a csokonai művelődési ház nyújtott fedelelet a magyar cirkusz és varieté vállalat gyermekműsorának, s neves művészek közreműködésével, tető alatt tartották meg a palotai mulatságok című vidám esztrádműsort és a tervezett utcabál helyett a viktoriá együttes is a művelődési házban „huzta”, az esti talpalávalót. a xvii. kerületi dózsa művelődési ház parkjából is az épületbe költöztek a tréfás gyermekvetélkedő résztvevői és a tervezett térzene helyett „terem-koncertet”, adott a művelődési ház szimfonikus zenekara. a csepeli munkásotthonban délután a rajnay-bohócpár előadásán kacagtag, tapsoltak a gyerekek.

/folyt. köv./

18.45/il

1979

- 13 -

bb. 16./az eső .... folyt./il

a kispesti ady-filmszínházban díjtalanul vetítettek mesefilmeket a legkisebbeknek, s a vörös csillag művelődési ház esti alkotmány-báljára sem kellett senkinek sem belépőjegyet váltani. az újpesti ady művelődési házban a délutáni bábműsor után a jános-együttes népzenei bemutatójával szórakoztatták a vendégeket, estére pedig a fiatalok disco-zenére ropták a táncot. gépzene harsogott a belvárosi ifjusági házban és a csepeli rideg sándor művelődési házban is. a tabánban viszont a zuhogó eső miatt a nagy készülődés ellenére elmaradt a mini-együttes szabattéri pop-koncertje./mti/

-. -

bb. 17. augusztusi október sok esővel - negatív rekord a strandokon

i mir gg il st

1979. augusztus 19.

... őszi hangulatot idéző hűvös, esős időjárást hozott a hétvége. a tartósan esős helyeken vasárnap mindössze 16-19 fokig emelkedett a hőmérő higanyszála, s budapesten is csak 19 fok volt a legmagasabb hőmérséklet. a borult, esős időben váltakozó erősségű záporok, zivatarok voltak, s a lehullott csapadék helyenként felhőszakadásszerűen pásztázta végig az ország egyes részeit. a főváros egyik-másik kerületében a rövid idő alatt lezudult csapadék megközelítette a 20 millimétert, szentgotthárdról és szombathelyről azonban 30 milliméter körüli esőt is jelentettek.

... az augusztusi októberben csak a legbátrabb kirándulók vág-  
tak neki a hegyeknek, s a bkv kiránduló-járatai csaknem egész nap üresen közlekedtek. a gyér kiránduló-forgalom miatt a szokásosnál egy órával hamarabb leállították a margitszigeti mikrobuszt. a fővárosi strandokon negatív rekord született: az egy évvel ezelőtől csaknem 14 000-rel szemben ezen a vasárnapon alig több mint négyezer fürdőző mártózott a medencékben./mti/

-. -

20.00/il

- 14 -

20<sup>30</sup>  
70

bb.18.a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1979. augusztus 19-én , vasárnap

il/ st

1979. augusztus 19.

1. romány pál beszéde /1.sz. jav./
  2. biszku béla beszéde /2.sz. jav./
  3. országos szövetkezeti találkozó
  4. ötezer pecsenyebárány --
  5. ünnepi nagygyűlés ráckevén /3.sz. jav./
  6. időjárás
  7. nagygyűlés miskolcon
  8. bucsu
  9. magyar küldöttség
  10. zászlófelvonások
  11. gyűlések /4.sz. jav./
  12. honvédelmi nap
  13. emléktábla-avatás
  14. a drezdai filharmónia
  15. kitüntetések
  16. alkotmány napi programok /5.sz. jav./
  17. augusztusi október
  18. hírjegyzék
- /mti/

-. -

- v é g e -

20.03/il

- 15

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő:pásztor-jános  
szerkesztette:kiss tamás